

# 70万的债务是真实还是虚构? 检察院监督:借条签名有猫腻

本报记者 许梅 通讯员 叶栎

本报讯 两张虚假借条带来的70万元“债务”,一度让曾因做担保人而损失惨重的肖兰(化名),在依法向被担保人父母追偿时遇到了“拦路石”。不过,经新昌县检察院依法提请绍兴市检察院抗诉,肖兰碰到的这两起虚假调解案,近日经绍兴市中级法院再审后调解结案。

2016年9月的一天,肖兰找到新昌县检察院,称老同学张华(化名)此前曾请她做担保人。因之前两人关系不错,肖兰就同意了。但天有不测风云,张华借款后不久意外去世,作为担保人的肖兰,只好帮张华偿还了73万余元的银行贷款。后来,肖兰得知张华在新昌仍有一处房产,所有权人是张华及其父母,肖兰遂通过法院向张华父母发起追偿,并经新昌县法院判决后申请强制执行。然而,等着追偿的肖兰发现,张华生前还欠其两位阿姨70万元,通

过法院调解,这两笔借款也由张华生前与父母共有的遗产予以偿还,并已进入执行程序。肖兰觉得,这是张华父母为了逃避执行伪造的两笔虚假借款。所以,她向新昌县检察院申请监督。

这两笔借款是否真的存在?新昌县检察院受理后调阅了该案相关卷宗材料,并对张华父母以及张华的两位阿姨分别进行了询问。在卷宗中,检察官发现了两张借条。借条显示,张华曾向两位阿姨分别借款20万元、50万元。同时,从案卷中可以看到,张华去世后,张华的两位阿姨也向法院提起诉讼,要求张华父母清偿债务,这两起债务清偿纠纷同一天立案,并一同在2015年4月10日这天调解。

张华已经去世,为验证这两张借条的真实性,新昌县检察院将借条送由浙江法会司法鉴定中心进行司法鉴定。根据张华生前的签名笔迹,鉴定机构最终认定两张借条上的借款人签名“张华”系伪造。

根据司法鉴定结果,结合相关证人证言,新昌县检察院认为张华父母与张华两位阿姨的两起债务清偿调解案,系为能参与并多分得执行款项而达成的虚假诉讼,因此依法向绍兴市检察院提请抗诉。

绍兴市检察院经调查核实及综合全案情况分析后认为,张华父母和张华两位阿姨存在恶意串通、伪造证据、通过虚假借款骗取法院调解书和损害案外第三人肖兰合法权益的行为,破坏司法秩序,浪费司法资源,损害了国家和社会公共利益,遂将该两起案件向绍兴市中级法院提出抗诉。

绍兴市中级法院经审理对检察机关的抗诉理由及相关证据予以采信,组织双方当事人调解,在肖兰已获得执行款14万余元的基础上,由张华父母再一次性支付肖兰14万元补偿作结。目前,补偿款已全部给付完毕。

2017浙江各地  
交接断面水质考核公布  
你的家乡优秀了吗?

施力维 江帆 朱智翔

日前,我省公布2017年度全省跨行政区域河流交接断面水质考核结果。杭州、宁波等10个设区市,杭州市区、桐庐县、宁波市区等46个设区市市区、县(市)获优秀。考核纳入省对设区市、设区市对县(市)的生态建设、环境保护工作目标责任考核体系,考核结果作为市县两级政府领导班子和领导干部综合考核评价、建设项目建设影响评价和水资源论证审批、安排环境保护专项资金的重要依据。

交接断面水质,是衡量跨行政区域河流水质的重要指标。数据原则上采用地表水环境自动监测站的监测结果,指标一般为高锰酸盐指数、氨氮、总磷三项。水质每年考核一次,对象为设区市、设区市本级、县(市)行政区,分为优秀、良好、合格和不合格四个等次。

11个设区市中,考核优秀的有杭州、宁波、温州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州、台州、丽水等10个市,良好的有舟山市。66个设区市市区、县(市)中,考核优秀的有杭州市区、桐庐县、宁波市区、安吉县、嘉兴市区、温州市区、绍兴市区、兰溪市、衢州市区、温岭市、岱山县、丽水市区等46个设区市市区、县(市),占69.7%。考核良好的有余姚市、乐清市、湖州市区等20个地区,占30.3%。

据了解,考核结果是由省环保厅、省财政厅和省水利厅根据2016年7月修订出台的《浙江省跨行政区域河流交接断面水质保护管理考核办法》,以及相关技术规范规定进行评定。此举将进一步强化各级政府保护辖区环境质量的法定职责。

本报职业道德监督电话:0571-87054423



## 防毒拒毒 不能“戏说”

昨天,东阳市公安局横店分局民警来到横店影视城,以案说法,向“横漂”宣讲禁毒知识。

蔡伟华 摄

# “今年祐康冰淇淋、馒头还有的吃” “祐康系”昨天进入破产清算,但不意味着企业消亡

(上接1版)

据江干法院的公告,“祐康系”破产清算案是该院破产管理平台正式上线后的第一案。2017年9月11日,江干法院分别裁定受理了杭州祐康电子商务有限公司、杭州祐康置地有限公司等“祐康系”企业破产清算一案,并于2018年3月1日指定破产清算联合管理人。与此同时,杭州市中院也在2018年1月12日根据交通银行股份有限公司杭州秋涛路支行的申请,裁定受理祐康食品(杭州)有限公司破产清算一案。

破产清算程序,即当一个企业资不抵债的情况下,由企业自己或债权人向法院申请,然后法院审查后受理,并指定股东、律师、会计师等专业人士组成管理人,接管企业,对破产财产进行清算、评估和处理、分配。

但破产并不一定意味着企业就灭亡了。

浙江浙经律师事务所是“祐康系”破产清算案管理人之一,主任杨杰向记者表示,网络热传的“祐康冷饮今年夏天大概吃不到了”的消息并不客观,祐康的情况是破产不停产。祐康食品一直正常经营,其员工、销售商体系运作良好,管理人授权原有经营团队继续主持日常经营,前段时间还刚刚发布了新品。

“祐康在冷冻食品行业深耕多年,仍保持继续经营,也希望将来能借助有实力的外部企业来重整。”杨杰说。

## 可网上申报债权

在昨天的发布会现场,祐康破产清算案的债权人代表进行了债权申报,破产管

理人进行了现场审核确认。

进入破产程序后,债权人除了可以通过邮寄、当面递交等方式,还可以通过破产管理平台在线申报对“祐康系”的债权。

江干法院破产案件审判相关负责人说,“祐康系”正式进入破产程序后,由法院指定的破产管理人(律师事务所和会计师事务所)全面接管企业经营管理,后续将根据企业的资产和生产经营实际情况,寻求外部重整,如重整失败,则进入破产清算,债权清算完毕后企业消亡。

除了“祐康系”,截至昨天下午4时,共有276名债权人在江干法院的破产管理平台进行债权申报。记者了解到,这个平台是一款数据化、智能化的操作系统,债权人可以在线进行债权申报、实时查询债权申报进度、查看管理人发送的通知、进行视频会议、投票、表决等操作,从而实现破产案件中的“一次不用跑”和“最多跑

一次”。

“破产案件数量的大幅上升对法院的破产审判是一个不小的压力,对于破产管理人来说,也面临破产程序复杂繁琐、债权人通知难、召集债权人大会难等问题。”江干法院党组副书记、常务副院长梁松介绍,为此江干法院大胆尝试,探索出了破产案件新的审判方式。



祐康雪糕